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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002048/2012
alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante)
Articolo 117 del regolamento
Sonia Alfano (ALDE), Leonidas Donskis (ALDE), Liisa Jaakonsaari (S&D), Bart Staes 
(Verts/ALE), Andrzej Grzyb (PPE), Bogdan Kazimierz Marcinkiewicz (PPE), Piotr Borys (PPE), 
Paul Murphy (GUE/NGL), Nicole Kiil-Nielsen (Verts/ALE), Keith Taylor (Verts/ALE), Norica 
Nicolai (ALDE) e Marek Henryk Migalski (ECR)

Oggetto: VP/HR - Persistente repressione dell'opposizione politica e dei media in Kazakhstan

Il leader del partito di opposizione kazako "Alga!", che attualmente sta procedendo alla sua 
registrazione in Kazakhstan, Vladimir Kozlov, è stato arrestato il 23 gennaio dal comitato di sicurezza 
nazionale kazako mentre ritornava da incontri con deputati del Parlamento europeo e rappresentanti 
della Commissione europea per discutere la tragedia di Janaozen e le elezioni parlamentari in 
Kazakhstan. Inoltre, anche il suo domicilio è stato perquisito. Lo stesso giorno, altri cinque esponenti 
del partito di opposizione, Mikhail Sizlov, Zhanbolat Mamay, Gulzhan Lepesova, Askar Tokmurzin, 
Serik Sapargali e Vadim Kuramshin, sono stati arrestati e i loro domicili perquisiti, mentre altre 
quindici persone sono state trattenute negli uffici del partito "Alga!". Infine, il caporedattore del 
giornale "Vzglyad", Igor Vinyavsky, è stato accusato, ai sensi del codice penale kazako, del reato di 
"incitamento al rovesciamento violento dell’ordine costituzionale e alla violazione dell’unità del 
territorio della repubblica del Kazakhstan". Il 26 gennaio Vladimir Kozlov, Igor Vinyavsky e Serik 
Sapargali sono stati condannati a due mesi di detenzione.

1. Può il vicepresidente/alto rappresentante indicare se ha intrapreso iniziative per esaminare la 
questione con la controparte kazaka?

2. Alla luce delle dichiarazioni degli osservatori elettorali internazionali e dell'Organizzazione per la 
sicurezza e la cooperazione in Europa (OSCE), secondo le quali durante le elezioni parlamentari 
in Kazakhstan non sono stati rispettati i principi democratici fondamentali, quali iniziative intende 
adottare il vicepresidente/alto rappresentante al fine di monitorare la situazione dell'opposizione 
politica nel paese?

3. Intende il vicepresidente/alto rappresentante intervenire in risposta agli eventi accaduti in 
Kazakhstan ed esprimere la ferma opposizione dell'UE alla violazione dei diritti fondamentali dei 
cittadini, quali la libertà di parola e di espressione, la libertà di riunione pacifica e la libertà di 
associazione?

4. Può il vicepresidente/alto rappresentante illustrare il nuovo accordo relativo al rafforzamento del 
partenariato e della cooperazione tra il Kazakhstan e la Commissione europea, avviato sette 
mesi fa in occasione della dodicesima sessione del comitato di cooperazione tra l'Unione 
europea e il Kazakhstan?

5. Considerata la situazione attuale, intende l'Unione europea continuare a sostenere un'adesione 
del Kazakhstan all'OMC in tempi rapidi?


